

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 105 (10269)

Суббота, 2 июня 1990 г.

Цена 3 коп.

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

ПОРАБОТАЛИ НА СОВЕСТЬ

Сегодня во многих совхозах нашего района проходят традиционные праздники, посвященные завершению весенней посевной. Состоится он и на центральной усадьбе совхоза «Старопольский», земледельцы которого нынче отличились: заняли второе место в районном соревновании. «Именинниками» его будут те, благодаря чьей напряженной и ответственной работе стала возможна эта первая в текущем году трудовая победа.

— Прежде всего это опытные с большим стажем работы трактористы А. Ф. Исаков и В. П. Евсеев, отличившиеся на вспашке полей, отведенных под пропашные культуры. Они в полную меру доказали, что «старый конь борозды не портит». Я думаю, они не обидятся на меня за эту образность, поскольку говорю я это с самыми добрыми чувствами и с большой благодарностью. Это в одинаковой мере отношу и к еще одному опытному механизатору Б. А. Желобанову, который один провел подсев многолетних трав на всей площади в 300 гектаров. Да еще и звено по севу силосных однолетних помог. Отличились на этой посевной и многие молодые. И особенно — звено в составе Андрея Романова, Анд-

рея Иванникова и Сергея Селицева. Честно признаюсь, некоторые опасения были, когда закрепили их за площадями, выделенными под зерновые и однолетние силосные. А они сработали, ну пусть не на отлично, так уж на четыре-то с плюсом, наверняка. Это отменила и районная комиссия. Неплохо провели сев кормовых корнеплодов и арендные звенья, специализирующиеся на возделывании этих культур. Одно возглавляет наш совхозный механизатор Виктор Веников. Кстати, позавчера он уехал в Пензу на Всероссийские соревнования пахарей, проводимые по инициативе агропрома Черноземья. На них Виктор был приглашен лично, как прошлогодний победитель подобного конкурса. Второе арендное звено взялся возглавлять приезжий М. А. Чековаев. Не к празднику сказано, но очень подвели нас нынче ремонтники, из-за которых к началу посевной часть тракторов не была выпущена в поле. Как бы не случилось подобного и в сенокосную страду, до которой уже рукой подать. На 4 июня назначена приемка нашего рабочего плана у директора объединения «Сланцевское», а готово отнюдь не все, — вот что поведал главный агроном А. Н. Чака.

С „ЗИМНИХ КВАРТИР“ В ЛЕТНИЕ ЛАГЕРЯ

С наступлением летнего сезона прибавилось забот и хлопот и у свиноводов фермы Высоката совхоза «Родина», возглавляемых опытным специалистом Ириной Филипповой Евдокимовой. Дважды в день, рано утром и поздно вечером, они садятся на совхозный автобус и едут к своим питомцам в летний лагерь, расположенный в нескольких километрах от деревни, куда еще 4 мая перевезли их с «зимних квартир». Делают они это каждый год, преследуя одну — единственную цель — укрепить здоровье маленьких животных, а стало быть, и ускорить их рост, что для хозяйства, занимающегося репродукцией (воспроизводством) поросят, имеет особую значимость.

Подкрепляет здесь здоровье и определенная группа свиноматок, готовящихся к опоросу. Им выскатские свиноводы уде-

ляют, как никогда, большое внимание, ибо нынче особо важно получить и сохранить хороший приплод. Ведь за первые четыре месяца по ряду объективных и субъективных причин недополучено 700 поросят и теперь, в оставшиеся до конца года время приходится наверстывать упущенное. Как сказала И. Ф. Евдокимова, у нее нет оснований не верить в успех, потому как ведут уход за животными опытные свиноводы.

Под зорким оком находятся поселенцы летнего лагеря и в промежутки между утренним и вечерним кормлением, потому как следят за ними в эти часы ветераны фермы, бывшие свиноводы, а теперь пенсионерки В. Н. Муравьева и А. С. Гусева. Они умеют и с маленькими поросятами обращаться и, если надо, то принять приплод у свиноматки.



Ровно двадцать лет работает в цехе резиновой обуви завода резиновых изделий Нина Александровна Мосина (на снимке). Спокойная, тактичная в отношении товарищей по работе, она пользуется заслуженным авторитетом в бригаде, в цехе.

И У ЛИДЕРА ЕСТЬ СВОИ ЛИДЕРЫ

Уже не первый год коллектив самой крупной фермы совхоза «Сланцевский» — фермы Загрявье, где содержится 800 коров, лидирует во внутрисовхозном социалистическом соревновании животноводов.

Есть и у него свои лидеры. Это коллектив звена, в составе которого опытные доярки Н. А. Иванова, Е. Н. Беленова, Т. М. Орлова, Н. Т. Иванова, Г. Н. Горлова и Г. А. Иванова. Они обслуживают 200 коров и от каждой в эти дни надаивают по 14,7 килограмма молока. Большая заслуга в этом пастухов — их главных помощников в пору пастбищного содержания животных. Михаил Васильевич Колбин, например, работает в этой должности уже более 20 лет. Немногим меньше стаж и у Юрия Николаевича Лебедева. Оба умело используют возможности лета, грамотно стравливают коровам загоны за загоном закрепленных за их гуртом пастбищ.

Достаточно высокие для фермы с таким большим поголовьем коров и общие результаты — среднесуточный удой от каждой составляет сейчас 13,4 килограмма молока.

Подборку подготовила А. БЕДОВА.

ИЗБРАН ДЕЛЕГАТ XXVIII СЪЕЗДА КПСС

Как уже предварительно сообщалось, 29—30 мая состоялись повторные выборы в первичных партийных организациях по выборам делегата от Сланцевской парторганизации на XXVIII съезд КПСС. В бюллетенях стояли имена двух кандидатов — Я. Я. Богданова, председателя городского Совета народных депутатов, и В. В. Лобанова, секретаря партбюро завода резиновых изделий.

Городская избирательная комиссия, ее председатель В. И. Бабич сообщили итоги повторного голосования.

В выборах приняли участие 2894 члена КПСС из 3859, состоящих на учете в партийной организации, что составляет 75 процентов.

За кандидатуру Я. Я. Богданова проголосовали 1667 человек, или 57,6 процента, против — 1219 голосов.

За кандидатуру В. В. Лобанова проголосовали 1146 человек, или 39,6 процента, против — 1740 голосов.

Таким образом, делегатом XXVIII съезда КПСС избран Я. Я. Богданов.

ВКЛАД ЛУЧШИХ БРИГАД

С начала года комбинат «Стройдеталь» успешно справляется с выполнением плановых заданий. Прежде всего это, конечно, заслуга работающих здесь людей. И все же без нескольких цифр для характеристики их работы не обойтись. В целом, при производительности труда, которая выше плановой на три процента, трудящиеся комбината с начала года произвели товарной продукции на сумму 2790 тыс. рублей. Все договорные поставки обеспечены на 100 процентов. А это: 29763 кубометра сборного железобетона (при плановом показателе 29400 кубических метров), 8316 кубометров бетона (при плане 6500), 10340 кубометров стеновых материалов (при плане 9900). Выполнение по данным изделиям соответственно находится на уровне 101, 104, 128 процентов.

Лучшей на сегодняшний день является бригада формовочного цеха № 2 под руководством Г. Н. Белова. Бригада занята на изготовлении сложных железобетонных изделий: колонн, плит, подпорных стенок и т. д. Данная работа требует большого внимания и ответственности. Необходимо выполнять детали по строго заданным размерам, руководствуясь чертежами, использовать строго определенные марки бетона (200, 300 или 150). 92 процента готовой продукции бригады сдает с первого предъявления. У нее самая высокая производительность труда по комбинату — 130,3 процента.

Хорошо трудится бригада арматурщиков арматурного цеха, возглавляемая Александром Ивановичем Петровым. Она занята на изготовлении каркаса для железобетонных изделий. Плановые задания выполняет в среднем на 110 процентов, при производительности труда выше плановой на 27,3 процента. 98,3 процента продукции сдается с первого предъявления.

Д. ПОНОМАРЕВ.

ГОТОВЫ ЛИ ПИОНЕРЛАГЕРЯ?

Буквально через несколько дней, 6 июня, пионерские загородные лагеря должны принять на отдых первую смену детей. 29 мая районная комиссия в составе заведующей горороно Н. Н. Цухловой, секретаря ГК КПСС Р. В. Хлебниковой, инспектора горороно В. В. Жаворонкова, врача санэпидстанции Н. Я. Суконовой и инспектора Госпожнадзора А. Ю. Попелкина проверили готовность баз лагерей. Каковы результаты проверки? Рассказывает заведующая горороно, заместитель председателя комиссии Н. Н. Цухлова:

— Главный результат проверки такой, что ни один лагерь не показал стопроцентную готовность и пока не принят. Лучше всех подготовлен пио-

нерлагерь «Салот» городского торга — здесь порядок, чистота. Но серьезные претензии к вопросам пожарной безопасности, поэтому представитель Госпожнадзора акт не подписал. Пообещали к 4 июня недоделки устранить.

Значительный объем работ проведен в пионерлагере «Космос» завода «Сланцы»: по отоплению, по замене мебели, по суду в столовой. Но много еще нужно и сделать.

Практически комиссия не смогла познакомиться с подготовкой к лету пионерлагеря «Чайка», так как не было представителей ЛПО «Ленинград-сланец».

В оставшиеся до открытия лагеря дни комиссия побывает еще в каждом из них.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА И РАЙОНА

28 июня 1990 года на сессии горсовета будет рассмотрен вопрос «О состоянии и мерах по улучшению правопорядка, выработке комплексной программы по борьбе с преступностью в районе и мерах социальной защищенности правоохранительных органов».

Просим вас, товарищи, принять активное участие в подготовке сессии. Ваши предложения по улучшению общественного порядка в городе и районе до 10 июня направляйте в депутатскую комнату горисполкома.

Президиум Сланцевского городского Совета народных депутатов.

В соответствии с решением исполкома Ленинградского областного Совета народных депутатов № 249 «О некоторых изменениях административно-территориального деления Ленинградской области» переименовать сельсоветы: по Сланцевскому району: Поречский сельсовет в Овсищенский сельсовет, Пелешский сельсовет в Гостицкий сельсовет.

ПОПРАВКА

В двух предыдущих номерах газеты — за 31 мая и 1 июня — допущена серьезная ошибка. От того, что переставлены строки (верхняя внизу, нижняя — наверху), искажен текст названия издателей газеты «Знамя труда». Произошло это первоначально по вине верстальщицы, которая перебрала текст и не предупредила об этом корректоров. Конечно, редакция ни в коем случае не снимает с себя вину за невнимательность.

Приносим извинения всем читателям и издателям — горкому КПСС и горсовету народных депутатов.

СЕГОДНЯ никто не сможет подсчитать, сколько было скептиков, насмешек, сколько положено сил, сколько часов отработано ребятами на строительстве молодежного жилищного комплекса объединения «Ленинградсланец». За этот же период ни одна стройка города тоже не обошлась без помощи бойцов МЖК.

Скоро, уже очень скоро у ребят будет праздник — сдаётся первая очередь всего жилого комплекса, а это 64 квартиры. Но главное даже не в строительстве, хотя для многих оно стало не просто целью, а делом, которое нельзя выбросить из головы, не доведя его до конца, главное в том, что же произошло с этими ребятами за непродолжительные три года.

А порой было трудно. Бывали моменты, когда стройка затягивалась на неопределённый срок, и оргкомитет брал на себя роль громоотвода. Председатель, не зная куда деть руки, выходил перед общим собранием, стоял некоторое время, молчал, слушал все, что ребята думают о нем и руководстве МЖК, а затем начинал гово-

еще в обои квартирам, прикидывают, где и что поставят, радуются. Радость их еще более слаще от сознания пройденного. Не каждый может понять, каким образом три года подряд можно каждый день до смены и после смены в шахте, в выходные дни приходить на стройку на субботники. Не каждый может понять, как можно добровольно лишить себя, отрабатывая в тресте положенные 5—7 месяцев, высокой зарплатой, выслуги, подземного стажа. К сожалению, у нас еще не всякий так может жить и работать.

Бригадир каменщиков Сергей Малов рассказал: «Дом в самом зачатке был договорным. От этого — основные ориентиры. Снабжение на низшем уровне, практически никакого, снимали материалы с других объектов. Были задержки во времени. Бригаду строителей — профессионалов, как и шахтеров, помогавших нам, перебрасывали с объекта на объект, домом занимались нерегулярно. Фундамент шахтеры делали сами. Чисто их работа. Для себя старались. При-



Каждый день до и после смены в шахте приходят ребята строить свой дом. На снимках бойцы первой очереди МЖК: Ю. Яковлев, А. Ковалев, Г. Конопляников, В. Тимофеев, Ю. Соловьев, В. Бычков, А. Белов, В. Демин, В. Яблоков, В. Федоров, С. Воробьев.



ритель. Начинать с того, что деваться-то все равно некуда, бросать дело мы не можем, возникли такие-то и такие-то трудности, тогда-то и тогда-то они будут преодолены — надо потерпеть. Постепенно собрание успокаивалось. («Не будет у нас завтра кирпича, и послезавтра не будет, и в ближайшее время — тоже, — звучало дальше. — Чья это ошибка? Виноват тот-то и тот-то, но сделать ничего нельзя»). Уходили с таких собраний не в радужном настроении. А по городу ползли слухи: ничего у них не выйдет, вечная стройка, или квартиры уйдут несуществующим своим людям.

За эти годы в душе ребят все-таки осталась вера. Вера в то, что можно чего-то добиться, объединившись, что-то сделать своими руками. Взгляды на окружающую действительность поменялись, конечно, здорово. Когда начинали строить, думали закончить первую очередь в 1988 году. Но прошли 1988-й, 1989-й, а крыши хотя бы первого корпуса было еще не видно. Полгода назад говорили, что должны сдать в июне. Но трезво оценивая ход работы, ребята говорят: «Навряд ли это произойдет».

Психологически и практически они уже подготовлены. Они прошли трехгодичную школу, испробовали все на себе, сыплют строительной терминологией в разговоре, читают чертежи (головы-то молодые, грамотные, чего ж не понять), им уже давно ясен весь расклад аж до конца следующей пятилетки.

Сейчас каждый думает о том, что он получит в итоге. Бегают с сантиметром по неопределен-



будут построены еще вторая и третья) значительно больше, чем у идущих следом за ними. На них упало все: и моральная, и другие нагрузки. Они готовили площадку, прокладывали сети на весь комплекс. Те ошибки, которые были сделаны на первой очереди, вряд ли уже будут сделаны на второй. Но через все это надо

будут построены еще вторая и третья) значительно больше, чем у идущих следом за ними. На них упало все: и моральная, и другие нагрузки. Они готовили площадку, прокладывали сети на весь комплекс. Те ошибки, которые были сделаны на первой очереди, вряд ли уже будут сделаны на второй. Но через все это надо

С концом стройки МЖК не прекратит своего существования. На перекуре обговаривали, например, как будет оборудован для детей двор.

Главное, о чем мы молчали все время, — это благополучие отдельного человека. Счастливое общество состоит из счастливых людей. Ребята получат необходимый минимум, чтобы нормально жить. И этот минимум они создают сами. И если кто-либо решится на строительство МЖК, то надо решаться на раз.

Д. ПОНОМАРЕВ.

Фото Ю. Терентьева.

САМИ СТРОИМ ДОМ

Дом для многих стал не просто целью, а делом, которое нельзя выбросить из головы, не доведя до конца

ходили на стройку небольшими бригадами по 10—15 человек, выполняли в основном работы неквалифицированные: по бетону, частично по столярке, сантехнике и т. д. Контакт с ними был всегда нормальный, отношения — товарищеские. Некоторые смогли выполнять достаточно сложные работы. Были среди ребят сварщики, в кладке принимали участие 5 бывших каменщиков, ныне шахтеров. Довольно неплохо работали.

После фундамента — начали кладку. Тут был первый сбой в снабжении. Ничего не завозили. Или завозили железобетон, но не было кирпича, и наоборот. Стабильности в этом вопросе нет и до сих пор. Проект всего комплекса не скажу, что очень плохой, но с массой вопросов. Часто приходилось от него отступать, утрясать какие-то моменты, чисто практическими методами, исходя из собственного опыта, разрешать возникшие проблемы.

Когда начинали фундамент, у ребят-шахтеров был своего рода подъем, появился энтузиазм, весело работали. Потом наступил, так скажем, период застоя. Он пришелся на момент, когда стройка замерла в ожидании материалов почти на 9 месяцев. Непреодолимых трудностей, конечно, не бывает, но ребятам казалось: впереди стена, и бейся об нее хоть лбом — не прошибешь. Но постепенно все сдвинулось с мертвой точки, дом начал расти. Стройка идет не ахти как, но идет.

Нас, строителей, ребята понимают. Давно с нами на стройке. Наверное, представляют себе, и как надо здесь работать, видят условия, в которых мы работаем, условия достаточно неблагоприятные, почувствовали, каково нам, прямо говорят: «На вашей работе зарплата должна быть намного выше, она не легче нашей».

Конечно, вклад тех, кто отработал на первой очереди (а

было пройти. И в этом тоже их заслуга.

Проблем возникало много: споров, скандалов, претензий к кому-то всех или у одного ко многим. Но МЖК высветил нутро каждого. Если бригада отработала на стройке 5—7 месяцев, все бригады встречались на субботниках, то ребята за это время вывернули друг друга наизнанку. И о друг друга, и о своих семьях знают все. Знают, у кого какие беды. Многие подружились, хотя жить вместе на одной лестничной площадке. Многие встречались, ходили друг к другу на дни рождения. Из бесформенной массы людей родился коллектив, и можно проследить все ступени к его рождению.

Коллектив выделил своих лидеров. Происходил нормальный, естественный процесс — дело выдвинуло людей. Это бригады: Саша Иванов, Коля Васильев, Виктор Уваров, Сергей Воробьев — все они на хорошем счету в тресте, умеют организовать людей, выслушать их. Сейчас уже легче. Группа пошла на субботник — все знают, кто будет старшим.

А как говорит председатель оргкомитета Константин Завадский о ребятах: «Они как-то уже на мелочи не размениваются. Все для семьи. Семья для каждого из них четко вышла на первый план. Фактически в стройке участвуют не только ребята, которые работают непосредственно на ней, а участвуют все семьи. Возьмем того же Володу Чередниченко (на снимке шахтерским бурильным станком бурит отверстия под трубы сантехники). Он на основной работе и на субботниках на стройке, а жена с двумя детьми дома. Одна она день, другой и так неделя за неделей! Разве она не участвует в стройке, взвалив на себя все заботы?»

Да, есть четкие ступени, которые обозначились в этом трехгодичном марафоне. Если в самом начале стройки одного товарища вывели из команды первой очереди (был проступок, выгнали), то теперь уже к это-



НА СНИМКЕ: бригадир каменщиков СУ-322 С. Малов.

Много лет работает Зоя Александровна Заварина на стройке. Почти треть города построено при ее участии в составе некогда знаменитой «курчановской» бригады. Сегодня бригаду возглавляет Сергей Борисович Малов. Занята она на строительстве шахтерского МЖК. Новый дом, конечно же, нравится Зое Александровне. Это не те «коробки», которые приходилось строить раньше (сто метров по прямой, и никаких архитектурных излишеств). Проект МЖК не типовой. Даже то, что уже построено, смотрится со стороны очень хорошо, много углов, столбиков, тем более дом будет облицован плиткой. Но воплощать все это в камне непросто. Вот где пригодился строительный опыт, которым обладает Заварина.



АГРОПРОМ: АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ

КОГДА ЗАТРАТЫ
ОСТАЮТСЯ «В ТЕНИ»

В сложной экономической ситуации неожиданно оказалось одно из крупнейших в стране объединение «Невское». Фирма, которая стремительно поднимала рентабельность, теперь также быстро снижает ее. Еще недавно себестоимость цента говядины здесь равнялась в среднем ста двадцати рублям, а ныне в ряде совхозов поднялась чуть ли не вдвое. И это в условиях, когда механизаторы, работающие в одних подрядных коллективах с животноводами, смогли полностью обеспечить комплексы и фермы кормами собственного производства. Теперь здесь круглый год в достатке сенажа, силоса и сена. Но вот комбикорма крепко «скорректировали» себестоимость мяса: цена на них неуклонно поднимается, хотя качество практически остается неизменным.

Если концентраты напрямую поднимают цену говядины, то как бы «в тени» остаются затраты на технику, минеральные удобрения, строительные материалы. Казалось бы, как они могут влиять на привесы? И тем не менее при общем раскладе отнимают у хозяйств немалые средства. В экономической цепочке все взаимосвязано. Как вырастить травы и корнеплоды без техники и удобрений, построить фермы без кирпича и досок? А их стоимость растет, что называется ударными темпами. При этом закупочные цены на мясо остались на прежнем уровне. Так возникли ножницы, которые крепко «подстригли» социальную программу ленинградских животноводов.

— К тому же мы находимся в тисках прежней командной системы, — говорит генеральный директор объединения П. Ф. Смирнов. — В этом году сдадим 32 тысячи тонн говядины, но приростом в ты-

сячу тонн не сможем распорядиться по своему усмотрению. А направь мы эти совхозные излишки на рынок, где сейчас за килограмм телятины берут пятнадцать рублей, в первых, удалось бы основательно сбить цены, а во-вторых, полученную прибыль удалось бы направить на решение социальных проблем.

Этому пример выборгский совхоз «Лазурное», который переуплотнили из молочного в откормочный. Сделали это, что называется, в приказном порядке. Тогда было время, когда еще не сомневались в целесообразности приказов. Быстро приспособили старые помещения, изменили рационы и доложили — дело сделано. Когда же стало очевидным, что на такой «модернизации» далеко не продвинешься, последовало указание из столицы: комплексно механизировать хозяйство. Но вот с проектом ознакомились совхозные специалисты, их рецензия была однозначной — документация требует доработки, так как мощности очистных сооружений недостаточны, заложены устаревшие решения, в основные технологические линии.

Проект переделан с учетом экологических и архитектурных требований, но дело не сдвинулось. Так и не определен подрядчик. А если бы к этой проблеме подошли всерьез, то уже третий год совхоз поставил бы дополнительно не менее тысячи тонн мяса. А ведь идея откормочных комплексов родилась на ленинградской земле, но вот прижилась она в Белоруссии, здесь начинание восприняли творчески, подошли к нему хозяйски. И теперь ленинградцы ездят перенимать опыт в братскую республику, где комплексы коренным образом меняли структуру отрасли. ЛенТАСС.



ФОТОРЕПОРТАЖ

Ю. ТЕРЕНТЬЕВА

В летнюю пору работы у инспекторов ГАИ заметно прибавляется, поскольку за руль своих мотоциклов садятся еще сотни мотоциклистов, да и подростки, гоняя по улицам города на мопедах, задают немало хлопот. С целью предупреждения дорожно-транспортных происшествий каждый год владельцы личных автомашин и мотоциклов предоставляют свою технику в госавтоинспекцию на технический осмотр. Как раз на снимках фотокорреспондента вы и видите эпизоды осмотра техники. Внимательно, строго проводят проверку автоинспекторы, здесь уж никому нет поблажки — такая у них задача.



ОБЗОР ОТВЕТОВ

НА ЖАЛОБУ — ДЕЛОМ

Ежедневно в газету от жителей города, а также сельчан поступают десятки жалоб. Одни из них сразу же направляем в соответствующие организации для принятия мер, многие служат поводом для серьезного выступления на страницах газеты, другие — списываем в архив, хотя и представляют некоторый интерес и могли бы быть рассмотрены, но тем не менее их постигает участь пылиться в архивах. А дело вот в чем. Уже неоднократно редакция обращалась к своим читателям с просьбой обязательно указывать под своим посланием адрес, фамилию, имя и отчество. Иначе же как можно проверить это письмо, а многие из них требуют специального уточнения. Несмотря на настоятельные просьбы, подписи некоторые не ставят, а подписываются — житель города. В таком случае оно считается анонимным, и рассмотрению не подлежит. Видимо, людям что-то мешает поставить открыто свою подпись, они чего-то боятся. Но ведь в редакции есть для этого правило, согласно которому его фамилия останется в тайне. Человеку достаточно в конце письма добавить несколько строк о том, что он просит не называть его.

Есть авторы, которые остаются недовольны тем, что их письма направляются руководителем. На такой оборот дела просто неизбежен: жалоб много, чтобы по каждой из них организовать проверку, у журналистов на это просто-напросто не хватит ни сил, ни времени. Постоянен и обратный «поток» ответов из самых различных инстанций. Итак, к делу.

Жительница дома № 17 по

улице Ломоносова Е. Бакшук пожаловалась на то, что очень тяжело обходиться без горячей воды, а водонагревательную колонку неизвестно, установят ли вообще. Что такое жить без горячей воды, наверное, представить не трудно, тем более, если учесть, что в доме много стариков, инвалидов, которым-то и до бани добраться тяжело. По этому вопросу ответил директор ПО «Сланцыжилкомхоз» А. П. Виногооров. Он сообщил:

«Проектная документация на установку газовых нагревателей в доме № 17 по улице Ломоносова уже имеется. Монтажная организация в настоящее время ведет работы по установке колонок в домах по улице Дзержинского. В этом доме планируется их установить в третьем квартале текущего года».

Ну что же, ответ по существу, и теперь осталось совсем немного жильцам потерпеть.

Большой тревогой наполнено письмо С. Патрино и С. Гурьевой, которые излагают страшные картины беспорядка в городе в связи с продажей вино-водочных изделий и очень просят принять хоть какие-то меры по этой проблеме. Редакция получила ответ на критические замечания авторов письма от заведующей отделом торговли горисполкома В. С. Шотт:

«В ряде магазинов работники торговли нарушают нормы отпуска вино-водочных изделий, на что указывалось неод-

нократно администрации торгова. Однако трудно справиться работникам прилавка с разъяренной толпой без помощи сотрудников милиции. Чтобы как-то упорядочить торговлю спиртными напитками, комиссия депутатов по торговле обратилась к населению через газету с просьбой прислать свои предложения по вопросу продажи вино-водочных изделий. Согласно большинству мнений населения города, 17 мая 1990 года комиссия вынесла вопрос на сессию о продаже вино-водочных изделий в городе и районе по талонам. Большинство голосов, депутатами принято решение с 1 июля осуществлять продажу вино-водочных изделий по талонам».

Проблема телефонизации в нашем городе существует много лет. В редакцию пишут и пишут люди с просьбами помочь в установке телефона. Если бы у нас была такая возможность, то, поверьте, не отказали бы. Практически совершенно нельзя не отреагировать на такое письмо, в добавок, если принес его старый, одинокий человек или измученный болезнями инвалид. Но кроме искреннего сочувствия, он ничего не может получить, и хорошо понимая это, хочется бежать и просить работников узла связи посодействовать ему. И не раз связисты все-таки находили такую возможность, несмотря на трудности. И вот сейчас, когда горожане увидели, что в Лучках идет

расширение АТС, воспрянули духом. Многие теперь уже хотят иметь телефон не спаренный, а индивидуальный. На что начальник Сланцевского районного узла связи В. А. Безменов отвечает:

«Для более полного удовлетворения населения телефонной связью и экономии кабельной продукции существуют различные схемы работы двух телефонов по одной линии. Это применение спаренной схемы включения телефонов, когда абоненты имеют различные номера, но могут пользоваться телефоном по очереди, и применение аппаратуры АБУ, когда абоненты имеют различные номера и работают, не мешая друг другу. Оборудование для новой Лучкинской АТС, согласно проекту, предусмотрено только с индивидуальными номерами, поэтому спаренной схемы включения абонентов в Лучках не будет».

Справедливо критическое письмо инвалида второй группы Н. Павлова, который написал о том, сколько времени, нервов тратят больные, приходя в больницу на ВТЭК. Создается толкучка в коридоре, которая мешает и самим же медицинским работникам. На письмо ответила заместитель главного врача по поликлинике Л. А. Бахтеева:

«В настоящее время помещение, в котором размещена поликлиника, не удовлетворяет требованиям ни работников больницы, ни пациентов. Катастрофически не хватает кабинетов, поэтому предоставить дру-

гой кабинет для ВТЭК нет возможности. Но в новой поликлинике предусмотрен кабинет для ВТЭК с холлом для ожидания. Кингисеппская ВТЭК, работающая у нас, не подчиняется органам здравоохранения, она относится к органам социального обеспечения. Вопрос о порядке и времени приема больных решают они сами. Сланцевская ЦРБ уже предлагала ввести талоны на прием ВТЭК, но эта система работала недолго. Учитывая пожелания горожан, мы вновь обратились к работникам ВТЭК с просьбой ввести талоны на прием. С апреля прием осуществляется по времени. По всем вопросам работы ВТЭК необходимо обращаться в отдел социального обеспечения горисполкома».

Житель города В. Лемпель сетует на скудный ассортимент молочных продуктов и советует гормолокозаводу освоить хотя бы выпуск напитка «Здоровье». На это письмо ответила начальник лаборатории Л. М. Ракова:

«В настоящее время на гормолокозаводе нет возможности наладить выпуск этого напитка, так как идет реконструкция завода. После нее увеличатся площади цехов и будет возможность установить оборудование для выпуска данного напитка».

Как видим, по всем критическим замечаниям приняты конкретные меры. Редакция, посылая копии жалоб руководителям разных рангов, именно и рассчитывает, что на местах правильно отреагируют на критику и постараются помочь людям.

В. ПЕРМИНОВА.

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА,

**Валентине Ивановне
НИКОЛАЕВОЙ**

Коллектив средней школы № 2 сердечно поздравляет с юбилеем. Желаем не растерять душевной бодрости и оптимизма, крепкого здоровья.

**Анне Ивановне
КОЛОБОВОЙ**

Поздравляем с 70-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.
Дети, внуки, родные, друзья.

**Клавдии Александровне
ИШОВОЙ**

Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

**Коллектив Сланцевского
завода резиновых изделий.****Ефросинье Павловне
БОРОДУЛИНОЙ**

Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем вам огромного счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

**Коллектив Сланцевского
завода резиновых изделий.****Индрису Тебовичу
БАДРИЕВУ**

Поздравляем с юбилеем. Желаем Вам огромного счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

**Коллектив Сланцевского
завода резиновых изделий.****Милентине Матвеевне
и Александру Михайловичу
МИРОНОВЫМ**

Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, долгих лет жизни.

**Коллектив цеха формовой
техники Сланцевского
завода резиновых изделий.****Телевидение****ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА****ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ИЮНЯ**

8.00 — Спорт для всех.
8.15 — Ритмическая гимнастика.
8.45 — Тираж «Спортлото».
9.00 — С утра пораньше.
10.40 — На службе Отечеству.
11.00 — Утренняя развлекательная программа.
11.30 — Клуб путешественников.
12.30 — Здоровье.
13.15 — Музыкальный киоск.
13.45 — Программа телевидения Италии.
14.45 — Киноконцерт.
15.15 — «Варганная принцесса». Х. ф. 16.45 — Сельский час.
18.00 — Литературная передача для старшеклассников.
19.15 — «Больница на окраине города». Х. ф. 1-я и 2-я серии.
21.00 — Время.
22.00 — Воскресная нравственная проповедь.
22.15 — Глен Миллер. Серенада лунного света.

00.10 — «Дон Сезар де Базан». Х. ф. 1-я и 2-я серии. Танцевальные ритмы в симфонической музыке.

Вторая программа

8.00 — На зарядку становись!
8.15 — Концерт.
8.50 — Мультфильм.
9.00 — Док. ф. 9.30 — Золотое руно Дагестана.
10.00 — «Успех». Х. ф. 11.30 — Клуб путешественников.
12.30 — Теннис.
13.30 — «Двадцать минут с ангелом». Х. ф. 14.30 — Видеоканал «Советская Россия». 17.00 — Планета.
18.00 — Концерт.
19.00 — Конный спорт.
19.45 — Эстрадная программа.
20.00 — Спокойной ночи, малыши.
20.15 — Фильм-концерт.
20.45 — Коллаж.
20.50 — Док. ф. 21.00 — Время.
22.00 — Молодое кино.
23.15 — Волейбол.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ИЮНЯ

6.30 — 120 минут.
8.35 — Док. ф. 9.05 — Концерт.
9.25 — «Больница на окраине города». Х. ф. 1-я и 2-я серии.

11.10 — Мультфильм.
11.30 — В мире животных.
12.30 — Время.
16.00 — ТСН.
16.15 — Концерт.
16.30 — Детский час.
17.30 — «Пульс-90».
18.30 — Время.
19.00 — Мультфильм.
19.25 — «Больница на окраине города». Х. ф. 3-я и 4-я серии.
21.00 — Время.
21.40 — Камера смотрит в мир.
22.40 — Коллаж.
22.45 — Литературно-художественная программа «Слово».
00.45 — ТСН.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика.
8.15 — «Как я был вундеркиндом». Х. ф. 1-я серия.
9.20 — Родники.
9.50 — Док. фильм.
10.10 — «Дон Жуан». Р. Штраус.
10.30 — Мультфильм.
10.50 — Док. ф. 11.20 — О творчестве писателя Б. Шергина.
17.00 — Док. ф. 17.30 — Теннис.
18.30 — Время.
19.00 — Информационная программа. В перерыве (20.00) — Спокойной ночи, малыши.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ИЮНЯ**

12.00 — День седьмой, или Воскресный лабиринт.
15.00 — Фильм-концерт.
15.30 — Приключение с продолжением.
15.45 — Сегодня и ежедневно.
16.15 — Фильм-концерт.
16.30 — «Запретная зона». Х. фильм.
18.00 — ТТЦ «Лира».
19.30 — Топ-секрет.
20.15 — Стадион.
21.00 — Время.
22.00 — Из компетентных источников.
22.15 — Монитор.
23.30 — Шлягер-90.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ИЮНЯ

18.00 — Телестанция «Факт».
18.05 — Мультфильмы.
18.25 — Док. ф. 19.00 — Фильм-концерт.
19.55 — Реклама. Объявления.
20.30 — Большой фестиваль.
20.45 — Спорт, спорт, спорт.
21.00 — Время.
21.40 — Реклама. Объявления.
21.45 — 600 секунд.
21.55 — Реклама. Объявления.
22.00 — Пятое колесо.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ИЮНЯ**

9.00 — Программа передач.
9.05 — «Директор театра».
9.35 — Детский экран. Мультфильмы.
10.00 — «Старая мелодия».
10.20 — «Бой часов».
10.30 — Для детей. Худ. ф. «Д'Артаньян и три мушкетера», 2-я серия.
12.05 — Телеаудитория. Ф. Дюрренматт — «Геркулес и Авгиевы конюшни».
15.00 — Очечник.
16.00 — Послеобеденный концерт.
16.35 — В мире моторов.
17.05 — Музыкальная жизнь.
17.35 — Монитор.
18.00 — Национальные меньшинства. Русские, II.
18.30 — Детский экран. Карликовый нос.
19.30 — Фольклорный фестиваль в Риге.
19.55 — Реклама.
20.00 — Спорт. Спорт. Спорт.
21.00 — Актуальная камера.
21.30 — Угол зрения.
22.00 — 23.20 — Клуб рекламы.

Кино

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНАКОВ. 2 июня — «Мистер Индия». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. 3 июня — «Люби и верь». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. Для детей. «И пришел Бумбо». Начало в 14 часов.

ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 2 июня — «Человек и легенда». (Брюс Ли). Начало в 16 часов. «В объятиях демона». (II часть). Начало в 18 часов. 3 июня — «Вторжение в Америку». Начало в 15.30. «Пятница, 13». (I часть). Начало в 17.30. «Тигр-каратэ». (II часть). Начало в 19.45. «Великие страсти». Начало в 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 14 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 2 июня — «Интердевочка». (Две серии). Начало в 17, 20 часов. 3 июня — «Огонь, вода и медные трубы». Начало в 11 часов. «Поездка в Индию». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 2 июня — «Кодекс молчания». (Две серии). Начало в 15.30, 18.20, 21 час. 3 июня — «Кодекс молчания». Начало в 15.30, 18.20, 21 час. Для детей. «Василиса-краса, длинная коса». Начало в 14 часов. 4 июня — «Кодекс молчания». Начало в 11, 18.20, 21 час.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 2, 3 июня — «Галактический экспресс». (II часть). Начало в 14 часов. «Тигр-каратэ». Начало в 16 часов. «Мафия против ниндзя». Начало в 18 часов. «Считаем трупы». Начало в 20 часов. «Сумасшедшая лошадь и пьяная обезьяна». Начало в 22 часа. 4 июня — «Тигр-каратэ». Начало в 18, 22 часа. «Считаем трупы». Начало в 20 часов.

**СЛАНЦЕВСКОМУ
ЛЕСОКОМБИНАТУ****срочно требуются**

ТОКАРЬ по металлу 4—6 разрядов,
СЛЕСАРИ по ремонту оборудования 4—5 разрядов,

ЖЕНЩИНЫ-РАБОЧИЕ в мебельный цех.

4—3

Коопзавотпром принимает от населения корье ивовое по цене 30 копеек за 1 килограмм. Пучки должны быть не менее 50 сантиметров и не более 80 сантиметров. Корье должно быть сухим.

1—1

Сланцевский гормолокозавод продает котлоагрегат ДЕ-6, 5—14 ГМ с экономайзером. Стоимость агрегата 11,4 тыс. рублей. Обращаться по адресу: г. Сланцы, гормолокозавод, телефоны: 2-32-35, 2-14-40.

2—1

Сланцевское райпо сообщает, что пункты по приему стеклосуды при райпо временно будут работать в Гостицах в магазине № 6.

Часы работы пункта — с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, выходной — воскресенье, понедельник.

1—1

В связи с тем, что в 1990 году торг не имеет фонда ценки товаров, магазин № 31 «Уцененные товары» закрывается. Остатки уцененных товаров будут продаваться в магазине № 37 «Сделай сам» по адресу: ул. Ленина, д. 30.

Горторг.

1—1

**ГОРЭЛЕКТРОСЕТИ
требуются**

МАСТЕР (с премиальной системой оплаты труда), **ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ** по эксплуатации электросетей и подстанций,

ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ оперативной службы (работа сменная),

ЭЛЕКТРОМОНТЕР по испытаниям и измерениям с правами водителя,

ЭЛЕКТРОМОНТЕР по установке электросчетчиков.

Выплачивается 13-я зарплата. Обращаться по адресу: Сланцевское шоссе, 34, телефон 2-28-58.

2—1

НАРВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ ПРИГЛАШАЕТ НА МАРШРУТЫ:

НАРВА—КРАСНОДАР—ГЕЛЕНДЖИК с 10 по 26 июня, с 20 июля по 5 августа. Пять дней туристы отдыхают и знакомятся с Краснодаром. Проживание в гостинице города по 2—4 человека. Затем туристы переезжают на побережье Черного моря, в город Геленджик. Прекрасный пляж из гальки, обилие солнца, бор пицундской сосны создают прекрасные условия для отдыха. Размещение туристов на квартирах частного сектора по 3—4 человека в комнате. Стоимость путевки 258 рублей.

НАРВА—ВОЛГОГРАД с 12 по 21 июня и с 23 июля по 1 августа. Маршрут знакомит с городом-героем Волгоградом. Вас ждет интересная экскурсионная программа. Проживание в гостинице «Турист», питание в ресторане. Стоимость путевки 227 рублей.

НАРВА—ЧЕРНОВЦЫ с 26 июня по 14 июля. Семейный маршрут дает возможность отдохнуть родителям с детьми на турбазе «Буковина», расположенной в живописном уголке на берегу озера. Питание в столовой на турбазе. Вы совершите экскурсии в города Каменец-Подольский, Хотин, Кривца. Стоимость путевки взрослой — 258 рублей, детской — 214 рублей (до 10 лет).

НАРВА—ПАЛАНГА с 28 июня по 7 июля и с 7 по 16 августа. Маршрут знакомит с городом-курортом на берегу Балтийского моря. Прекрасные пляжи, сосновый бор, насыщенный озонем воздух — отличные условия для отдыха. Вы познакомитесь с городами Клайпеда, Лнепая, Проживание в благоустроенных квартирах частного сектора.

Обращаться по адресу: 202000, г. Нарва, ул. Советская, 8, телефон 3-35-16, вторник, среда, четверг с 14 до 18 часов.

1—1

НАРВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ ПРИГЛАШАЕТ В ГРУЗИЮ!

Вас ждет ласковое солнце, изобилие фруктов, интересная экскурсионная программа. Маршрут **Нарва — Кутаиси — Бакуриани** с 9 по 24 июля познакомит вас с городами-курортами Кутаиси, Цхалтубо, Боржоми, Хашури, Сурами, с пещерным городом Вардзия. Стоимость путевки 372 рубля.

Маршрут **Нарва — Сухуми** с 4 по 13 июля позволит вам отдохнуть на побережье Черного моря. Познакомит с городами Новый Афон, Гагра, Пицунда. Стоимость путевки 229 рублей.

Обращаться по адресу: 202000, г. Нарва, ул. Советская, 8, телефон 3-35-16, вторник, среда, четверг с 14 до 18 часов.

1—1

**МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР
«РЕЗОНАНС»
ПРЕДЛАГАЕТ**

заинтересованным предприятиям и организациям услуги в производственной деятельности:

разработка и изготовление технологического оборудования;

проектно-сметная документация строительных и монтажных работ;

монтаж и наладка механического и электротехнического оборудования, КИПиА;

художественно-оформительские работы.

Эти и другие виды работ вам помогут выполнить наши специалисты.

Наш адрес: ул. Партизанская, 6а. Телефоны: 2-23-89, 2-15-30.

1—1

**КАК ВЫГОДНО И БЫСТРО
ПРОДАТЬ СЕЛЬСКИЙ ДОМ?**

Для этого предлагаем вам **БЕСПЛАТНО** поместить объявление в периодическом информационном сборнике, который будет издаваться в Ленинграде многотиражным тиражом. Каждый покупатель нашего сборника — потенциальный покупатель вашего дома. В сборник также принимаются объявления о сдаче дома (или его части) на сезон. Напоминаем еще раз: **ВСЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ БЕСПЛАТНО.** Убедительно просим вас в письме указать площадь дома, его состояние, количество комнат, размер приусадебного участка, наличие подсобных строений, удаленность от леса и водоема, как проехать из Ленинграда, ваши условия продажи, сдачи.

Наш адрес: 191028, Ленинград, наб. реки Фонтанки, дом 18. Кооператив «ИМПЛАС».

ЖДЕМ ВАШИХ ПИСЕМ! Не забудьте указать ваш точный адрес.

1—1

На подготовительное отделение Первого Ленинградского медицинского института в городе Новгороде (ул. Комарова, 11/16, телефон 7-21-12) принимаются: рабочие всех отраслей народного хозяйства со стажем работы не менее 2-х лет, демобилизованные из рядов Вооруженных сил СССР, санитарки на дневное отделение со стажем работы 2 года, на вечернее отделение — 1 год, медицинские и фармацевтические работники со стажем 3 года.

Прием документов на дневное отделение с 1 октября, на вечернее — с 20 августа.

Собеседование по биологии, физике, химии.

Срок обучения 8 и 10 месяцев.

За справками обращаться в оргметодкабинет по телефону 2-21-60.

2—1

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор—2-23-81; зам. редактора—2-35-74; отв. за промышленность—2-16-65; отв. секретарь—2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни—2-14-06; отдел сельского хозяйства—2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы—2-23-65; фотокорреспондент—2-16-63; корректоры—2-13-66, бухгалтерия—2-36-68. Объявления принимаются с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1—1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Че бурак Н. С., Пугачевич Н. М., Грудинкина В. В., верстала Кру-теlevич В. В., печатала Ковалева Т. И. Корректор Ермолаева Л. А. Объем 0,5 п. л. Тираж 15089. Заказ. 2125.